

Felelős szerkesztő:
MURÁNYI JÓZSEF.
Szerkesztőség:
Kassa, Kossuth-utca 16.
Telefon: 150.
Megjelenik minden nap
delután 5 órakor.
Egyes szám **2** krajcár.
(4 fillér.)
Kéziratot nem ad vissza
a szerkesztőség.

NAPLÓ

KASSA, CSÜTÖRTÖK, 1908. JUNIUS 18.

NEGYEDIK ÉVFOLYAM. — 139. SZÁM.

Előfizetési árak:
Kassán:
Egész évre . . . 14.— K
Fél évre . . . 7.— „
Negyed évre . . . 3.50 „
Egy óra . . . 1.20 „
Vidéken:
Egész évre . . . 20.— „
Kiadóhivatal:
Kassa, Kossuth-utca 16.
Telefon: 150.
Hirdetések petit sor szá-
mitással díjszabás szerint.

Több választókerület Kassán.

Városok parlamenti képvisellete.

Kassa, június 17.

A választójog reformjáról szóló törvényjavaslat már készen van. Mint tegnap közöltük volt, *Andrássy Gyula* gróf teljesen befejezte az új választási törvény munkáját, melynek minden részlete immár a parlamenti tárgyalásra készen áll. Az őszi ülészek megnyitása után, az első érdemleges parlamenti ülésen valószínűleg már a képviselőház előtt lesz az új korszakot bevezető törvény.

A választói kerületek beosztása azonban még el nem készült. Ezen most dolgoznak a belügyminiszteriumban, hogy az őszre, a törvényjavaslattal egyidejűleg azt is beterjeszthesse *Andrássy*. A választókerületek beosztását illetően a belügyminiszter több törvényhatóság első tisztviselőjének és a főispánoknak előterjesztését is meg fogja hallgatni. Annyi azonban már most is nyilvánvaló, hogy *Andrássy* erős súlyt helyez a városok parlamenti képviselőire s ha a kerületek száma nem is fog megszorodni, a nagy magyar városokat az új választási törvény méltóbb parlamenti képviselőhöz fogja juttatni.

Megerősíti ezt *Andrássy Gyula* grófnak egy nyilatkozata, melyet *Becsey Károly*, Szeged II-ik kerületének országgyűlési képviselője előtt tett. *Becsey* érdeklődött a választókerületek beosztása s különösen az iránt, hány képviselőt fog választani a szegedi nép? *Andrássy* kijelentette, hogy Szegednek négy vagy öt kerületet szán a mostani kettő helyett.

Ebből is arra lehet következtetni, hogy a miniszter a városok képviselőire nagy súlyt fektet.

Már most, ha számításba vesszük a statisztikai adatokat, mely szerint Szegeden a 24 éven felüli irni-olvasni tudó férfiak száma 24 ezerre tehető s ehhez mérjük Kassa 24 éven felüli irni és olvasni tudó férfainak számát, mely a statisztika

szerint a 10 ezret meghaladja, joggal következtethetünk arra, hogy Kassa parlamenti képviselése is legalább egy új választó kerülettel megerősödik.

Fontosabb tényező azonban Kassa előkelő szerepe a felvidék gazdasági és kulturális életében. Ez a város, melynek választói joggal felruházható népessége határozottan intelligensebb az alföldi népnél s a nemzeti politika szempontjából nem kevésbé megbízhatóbb a legmagyarabb városnál, kell, hogy minél több parlamenti képviselőhöz jusson. Nem is hivatkozunk arra a közeli nexusra, mely *Andrássy Gyulát* mandátuma folytán Kassához fűzi, mert sokkalta döntőbb nemzeti érdek szól a mellett, hogy Kassa az új választási törvényben, a jelenlegi egy kerület helyett, két választókerülettel birjon. Értésülésünk szerint, illetékes helyen már tisztázott kérdés, *Kassa város parlamenti képviselőinek kiterjesztése* — mely szerint, városunk, általános választójog alapján két képviselőt küld az országgyűlésre.

Rémlátó balpárt.

— A szeszdó reformja. —

A parlamentnek még a nyári szünet megkezdése előtt egyik legfontosabb teendője lesz a szeszdójavaslat elintézése. A képviselőház pénteken fog hozzá a szeszdójavaslat tárgyalásához. Ennek során ki fog derülni, hogy azok a vádak, amelyekkel a törvényjavaslatot illetik, azok a kifogások, a melyeket vele szemben támasztanak, egyáltalában meg nem állhatnak.

Hangulatkeltésre a javaslat ellenségei legalkalmasabbnak tartják azt a vádat, hogy a szeszdó reformja a kisüstösöket sújtja leginkább. A balpárt is, mely eszközeiben a legkevésbé válogatós, a nép között terjesztett nagyhangú felhívásában a kis exisztenciák tönkretetéséről fecseg. Ennél neveltségesebb beszédet el sem képzelhetni. Hiszen éppen a kis exisztenciáknak érdekét szolgálja a javaslat, éppen őket éri a legminimálisabb megadóztatás. A kisüstösök helyzete csöppet sem rosszabbodik, hanem mindenképpen javul. Lehetetlen csak egy lesz, a kisüstös megkárosítása, az eddig a szeszfőzés körül kicsinyben és nagyban di-vott tömeges visszaélés, amelyet a reformjavaslat szigorúan üldöz.

Elégedetlenség jelei mutatkoznak a nagy szeszgyárosok bizonyos köreiben is.

De annak az elégedetlenségnek épp oly kevé-s alapja van, mint annak, amit a kisüstösök között szeretnének szítani. A nagygyárosok tökéletesen meg lehetnének elégedve azzal a kárpótlással, amit az állam juttat nekik, mert hiszen a szigorú jog szerint egyáltalában semmiféle megváltásra nem tarthatnának igényt. Az állam eddig kedvezményben részesítette őket, amelyet minden kárpótlás nélkül el is vehetne tőlük. Hogy az állam nem a szigorú jog álláspontjára helyezkedik, hanem méltánylást gyakorolt, azért nem szemrehányásokat, hanem hálat érdemel.

A szeszdóreform megalkotásánál a kormány egyképpen volt tekintettel a szeszfőz- zők minden fajtájára. Természetes, hogy a középirtokosokra sem háramlik kár a javaslatból. Eppen ellenkezően áll a dolog. A szeszdó kérdésének új rendezése határozott előnnyel jár reájuk nézve, mert a nagy szeszgyárosoktól elvett kontingens éppen a középirtokosoknak fog jutni.

Mit akarnak tehát a gáncsoskodók ettől a javaslattól? Miféle jogon izgatnak oly tör- vény ellen, mely senkit jogától meg nem foszt, ellenben sokaknak jelentékeny hasz- nára válik. Kétségtelen, hogy a képviselőház túlyomó többsége arra az álláspontra fog helyezkedni, hogy a kormány a szeszdóre- formmal méltóan folytatja eddigi nagy tör- vényalkotásainak sorozatát. Az ország jól informált közvéleménye pedig bizonyára szentesíteni fogja ezt a felfogást.

Szabad egyetem

a kassai Kazinczy-körben.

Apponyi Albert gróf kul- tuszminiszter kiltatásba helyezte a kassai Kazinczy- kör számára a kért évi 1000 korona államsegélyt.

A kassai *Kazinczy-kör* legutóbb meg- tartott választmányi ülésében elhatározta, hogy *Apponyi Albert* gróf közoktatás- ügyi minisztertől a kör irodalom- és tudományterjesztő céljainak megvalósítására, különösen pedig felolvasó évadjának szabad egyetemeszerű folytatására ezer korona ál- lamségélyt kér.

A kérvény sikere érdekében dr. *Eötte- vényi Nagy Olivér* kir. jogtanár, a kör fő- titkára, a napokban kihallgatáson volt *Ap- ponyinál*, aki a legmelegebben érdeklődött a kör ügyei iránt s megígérte, hogy az ősz- szel, mikor a szabad oktatás országos szer- vezése tárgyában ankétot szándékozik össze- hívni, a kérdés megoldásánál a *Kazinczy-kört*

Szenzációs tavaszi szövetujdonságok SCHÜTZ és Tsa

angol uri-szabó céghez

Kassa, Kossuth Lajos-utca 2.

érkeztek

is tekintetbe fogják venni. Ugyancsak meleg pártfogásáról biztosította a kört a kérvény miniszteri előadója dr. Szász Károly osztálytanácsos is. Megjegyezzük e helyütt, hogy az ideai állami költségvetés 50 ezer koronát vett már fel a szabadoktatás céljaira, mely a jövő évben emeltetni fog.

A magyar közművelődési egyesületeknek Budapesten e hó 21-én rendezendő országos kongresszusán, mely meg fogja alakítani az Országos Közművelődési Egyesületet, a Kazinczy-kör szintén részt fog venni és kiküldte oda a főtájkárt, valamint Balazsovich József kir. kuriai bírót, a kör egykori buzgó tagját.

Football nálunk és másutt.

„Törekvés“ bajnok csapat Kassán.

A vasárnapi mérkőzés.

Az embersport, értjük az atléták mérkőzését, ma valamennyi sportok között a legnagyobb érdeklődést kelti le a művelt világban. Azelőtt a löverseny dominált, egy-egy nemes paripának a versenygyepre való felvonulásakor nemcsak a nézők szívei rezdültek meg, hanem a táviró készülék is mozgásba jött s a világ minden részébe röpitette a hírt a mérkőzés eredményéről. Egy-egy jólábu telivér neve a világművelődés történetének bármely nagyságánál ismeretesebb volt. Kultuszt üztek egy jó paripa sikeréből, felkapta nevüket a divat, kalapokat, ruhákat, kávéházakat, szóval ingó és ingatlan dolgokat kereszteltek el róla.

Ma a löverseny sport, a közönséges játékszenvedély szintjére süllyedt. Nem a ló vonza többé az embereket, hanem bookmaker, a totalizateur. Az erős erkölcsi érzékű amerikai nép fordult el először a löverseny sporttól s figyelmét teljesen az ember-sportra, a testedzésre, az atlétikára kötötte le.

Az emberi erők és ügyesség mérkőzését ma lázas érdeklődés kíséri a tengeren túl. Egy Amerikát járó magyar újságíró levelében olvasom, hogy a newjorki világlapok, óránként külön kiadásokban számolnak be egy-egy football mérkőzés állásáról és esélyeiről. Hatalmas transzparensok világítanak az újságpapírok orman s az alatt tolongó ezreknek messze ellátzó méreteken hirdetik a verseny eredményét. Es így van ez Angliában, Németországban is.

Nálunk a testedzés, az atlétika még rövid multra tekint vissza. De a magyar erők felsőbbiségét máris ismerik a külföldön. Jobban, mint nálunk. Trikolourunk színei büszkén emelkedtek az olimpiai versenyek győztes pompáján s remélhetőleg az ideai londoni olimpiádon is illő győzelmet aratnak atlétáink. A főváros közönsége nagy érdeklődéssel kíséri a versenyeket. Egy-egy footballmérkőzésen megszámlálhatlan sokaság gyönyörködik. A vidék és mondjuk ki, köztük Kassa, még most is közönyös az embersport iránt. Nincs meg a kívánt érdeklődés, noha Atletikai Clubunk valóban emberfeletti buzgósággal csinál propagandát a sportügynek. Vasárnap is gyönyörű mérkőzés lesz Kassán. Ide iktatjuk az egyesület jelentését róla.

Érdekes labdarugó mérkőzésnek leszünk tanui vasárnap f. hó 21-én a Rákóczi-uti sporttelepen. A „Törekvés“, mely a fővárosi bajnoki csapatok közt kiváló helyet foglal el, a Kassai Atl. Club meghívására vasárnap városunkba érkezik, hogy a KAC csapatával a küzdelmet felvegye. A „Törekvés“ igen gyakran utazik vidékre, kiváló finom modoru és példásan szép játékkal jelentékenyen hozzájárul, hogy a footbalsportot a vidéki közönség is

megkedvelje. Eddigi szereplései közül különösen kiemelhetők a marosvásárhelyi Sportegylettel való szép mérkőzése, mely 4:0, továbbá a Kolozsvári Vasutas Sportclubbal 12:3 és a Kolozsvári Kereskedelmi Akadémia Sportclubbal 12:0 eredménnyel való küzdelmei. De pl. a Bpesti Torna Club nálunk is ismeretes jeles csapatát a Polónyi ezüstlabda mérkőzésben 2:1 verte meg. Látni tehát, hogy a KAC csapatának erős küzdelemre kell készülnie, ha eredményesen akarja helyét megállani e jeles fővárosi csapattal szemben. Ez érdekes mérkőzésre már eleve felhívjuk az érdeklődő közönség figyelmét.

UJDONSAGOK.

Urnapja Kassán.

Urnáját Kassán a szokásos fényes ünnepi keretben üli meg a római katolikus egyház. Az urnapi körmenet programját a következő sorrend jelzi:

Az intézetek növendékei reggeli 8 órakor egy kijelölt templomban hallgatnak szentmisét. Az istentisztelet végeztével minden intézet, a részére kijelölt helyre vonul s ott kettős sorokban feláll, a körmenettel együtt nem megy, de sorfalat képezve helyén marad a körmenet végéig. Minden intézetből 20-20 növendék azonban az intézet zászlajával részt vesz a körmenetben.

Reggel 8 órakor püspöki szent mise a székesegyházban, mely után a következő sorrendben sorakoznak a testületek, egyletek a körmenetben:

1. Két templomi lobogó között az orsolya-rendi iskolák zászlaja a — rend 4 iskolájának 20—20 növendékével s a Mária kongregáció tagjai, zászlajukkal. 2. A községi elemi fiu és leányiskolák zászlaja 20—20 növendéssel. 3. Az állami főreáliskola zászlaja 20 növendéssel. 4. A premontrai főgimnázium zászlaja 20 növendéssel és énekkarral. 5. A kir. jogakadémia Szent Imre körének zászlaja a kör tagjaival. 6. A kath. Legényegyesület és a Kath. Olvasókör tagjai zászlajukkal. 7. E két egyesület között a Kath. Tanoncotthon s utána 8. A Keresztény Munkásegyesület zászlajával. 9. A különféle iparos társulatok, a régi céhszázadok alatt. 10. A Munkás-Betegsegélyező Egylet. 11. Ipartestület. 12. Szent Ferenc III. rendje. 13. A domonkosok szent Olvasó Társulatának férfi tagjai és énekkara. 14. A jubileumi zászló. 15. A Kath. Autonom-Kör tagjai. 16. Az Oltáregyesület és Szent Antal kenyerének tanácsa. 17. A disz század. 18. Katonai zenekar. 19. A növendékpapok és azok énekkara. 20. A Szent Domonkos Rend tagjai. 21. A papság és káptalan. 22. A püspök az assistenciával. 23. Katonai és polgári hatóságok. 24. A többi hívő közönség. A körmenet 8 óra után sorakozik fenti sorrendben. A menet a 4 oltárnál adott áldás után az Orbántonny és a székesegyház közötti téren, a katonaságra adott áldás után ismét a nyugati kapun vonul be.

— Lapunk legközelebbi száma ünnep miatt, pénteken este a rendezés időben jelenik meg.

— Az eperjesi püspök jubileuma. Vályi Jánost, az eperjesi gör. kath. püspököt huszonöt évvel ezelőtt igtatták be főpásztori hivatalába. A püspök e nevezetes évfordulóját teljes visszavonultságban azzal ünnepelte meg, hogy az egyházmegye és a papság javára alapítványokat tett.

— Gróf Pálffy Miklósné temetése. Ma délután temették Gönczön gróf Pálffy Miklós özvegyét, született Fredró Henriette grófnót. A beszterlést Fischer-Colbrie Ágost dr. kassai megyés püspök végezte. A temetésen jelen volt a vármegye előkelősége és

számos arisztokrata. Ott volt Szalay László főispán és Puky Endre dr. alispán is, akik részvétüket fejezték ki a halott grófnőben édesanyját gyászoló Pálffy László grófnak. A grófnő holttestét Gönczről, a pozsonymegyei Malaczkára, a családi sírboltba szállították.

— Ezer vasutas a Tátrában. Az államvasutak aradi üzletvezetőségéhez tartozó vasutasok, mintegy ezre július hó 19., 20. és 21-én külön vonaton a Tátrába kirándulást tesznek. Igón a vasutas-szövetség elnöksége fogadja a kirándulókat.

— Kutba fult gyermek. Monyok József, kocsis a Czitó-féle szőlőkertben. Tegnap délután a feleségével a mezőn dolgozott. Midőn este hazatért és fáradtan, szomjasan a kuthoz tartott, hogy abból magának vizet mérítsen, kétségbeesítő látvány tárult szeme elé. A kut vizének felszínén uszott három és fél esztendő Anna nevű leánykájának felpuffadt hullája. A megdöbbentő felfedezésre a gyermek anyja is oda rohant, akit alig birt Monyok József visszatartani, mert a szerencsétlen asszony gyermeke után a kutba akart ugrani. A rendőrség megindította a vizsgálatot, hogy a szerencsétlenségben kit terhel a felelősség. A kis gyermeket a szülők őrizet nélkül magára hagyták s a lányka a bekerítetlen kuthoz tipegett s annak nyitott üregébe zuhant, ahol halálát lelte.

— Ebmarta gyermek. Tegnap délben a Magas utca 45. számú ház udvarán Berkó Antal 7 éves fiut lábán egy barna szőrű kis kutya megmarta. A fiu orvosi gyógykezelés alatt áll. A kutya azonban megszökött.

— Kirándulás a Dunajeczre. A magyarországi Kárpátgyelet eperjesi osztálya június 28—30. napjain kirándulást tesz Poprádon át a Dunajeczre, Barlangliget, Koronahegy, Zegesztow, Szulin, Krynicza, Scsawnicza és Muszyna fürdőbe, mely teljes ellátással s az összes utiköltséggel együtt csak ötven koronába kerül. Jelentkezhetnek a díj beküldésével Fáragó József városi tanácsosnál Eperjesen a Kárpátgyelet kassai tagjai is. Határidő legkésőbb június 18.

— Udvari szállítói cím. Ő felsége a király Ulbűch Gyulának a régi jóhírű még 1884 ben alapított Czuba Durozier és társa budafoki cognacgyáros cég tulajdonosának a cs. és kir. udvari szállítói címet adományozta.

— Meteor esőt jósol. Meteor írja lapunknak: Junius havának hátralevő fele a csomópontokon elég esőt fog hozni. Legközelebb a 16 ikin, de mert ez egyensúlyi helyzetzavarással jár, nagyobb szelet s éjjeli lehülést kaphatunk. A 21 és 28-ki csomópontok szintén csapadékos jellegűek, különösen ez utóbbi körül fejlődhet ki nagyobb esőzés. Junius hátralevő csomópontjai 16, 17, 19, 21, 22, 28, 29 és 30-ra esnek. A 16, 21 és 28-ikiek esős, a többi meleg s elég száraz jellegű. Julius havának csomópontjai 1, 2, 4, 6, 13, 15, 19, 20, 25, 26, 28, 29 és 30-ra esnek, amelyek nemcsak nagy számuk, de erős hatásuk folytán is kitűnnek, így e hónapban nagy változásoknak nézünk elébe. Első felében a csapadékos jelleg tulnyomó, melyet részben csupán azon körülmény csökkent, hogy Holdunk földtávolban s mi Naptávolban állunk ekkor. Az 1. és 7-iki csapadékos jellegű, a 13-iki már szárazabb, de a 15-iki ismét esős, valamint a 10-iki is, mely még hűvös befolyással bír, 25-ike körül a meleg, derült jelleg érvényesül, míg a 20—30-ki

ujra esős és hűvös jellegű. Amelyből kifolyólag július igen hűvös lenne, mit azonban enyhíteni fog azon körülmény, hogy nyarunk közepét képezi e hónap és hogy nagyobb napkitörések várhatók. Így tulmeleg nem, de azért elég meleg lesz e hónapunk.

— **Meglopott százados.** Tegnap este 9 óra tájban az iglói rendőrkapitányság telefonon értesítette a kassai rendőrkapitányságot, hogy Iglón, Kukler György, 5. gyalogezredbeli közkatona, századosától 200 koronát ellopott s a pénzen Iglóról Kassára szóló gyorsvonati jegyet váltott. A tolvajkatona egyenruhában, oldalfegyverrel utazott el. Nadrágja feltűnően fehér vászon nadrág. Kugler egyébként középtermetű, mélyen besett, sovány arcú legény, szőke kis bajusszal. A kassai rendőrség nyomban megindította a nyomozást. Figyelemmel kísérték a vonatokat, ám a szőkevény tolvaj nem érkezett meg Kassára. Ugy látszik, valahol utközben kiszállt s más merre menekül. Az is lehetséges, hogy a vonaton polgári ruhába öltözött s így nem ismerték fel. A nyomozás tovább folyik.

— **Talált szerződés.** A vármegyeház lépcsőcsarnokában f. hó 12-én találtatott egy Nagykanizsán kiállított ingatlan adásvévesi szerződés. Igazolt tulajdonosa a vármegyei segédhiv. igazgatónál a hivatalos órák alatt átveheti.

— **El Prágába!** Az országos iparegyesület a nagyszabású prágai jubileumi kiállítás megtekintésére kirándulást rendez, lehetőleg július 2—5 ike között. A kirándulás 3 napra terjed. Részvételi díj: 260 korona. Jelenkezni lehet a szakegyletek tagjainak, valamint a tagok által ajánlott vendégeknek. Bővebb felvilágosítást nyújt a kassai kereskedelmi és iparkamara.

— **Árvíz.** F. hó 15-én a zavadai völgyben felhőszakadás volt, mely Lőcse környékén ujjalag nagy kárt okozott. A víz behatolt a lőcsei gőzfűrészt telepére és onnan sok faanyagot sodort el. Magánházakban is tetemes pusztítást vitt végbe a romboló elem.

— **Lőcse város diszpolgára.** Szepes megye alispánja, dr. Neogrady Lajos július hó elsején ünnepl. hivataloskodásának negyedszázados évfordulóját. Ez alkalomból ma Lőcse város közgyűlésén az alispánt diszpolgárává választotta.

— **Hivatalvesztésre ítélt körjegyző.** Lőcséről írják: Szepes megye közigazgatási bizottságának fegyelmi választmánya Sztavács Gyula szepesmindszenti körjegyzőt hanyag hivatalvezetés miatt hivatalvesztésre ítélte.

— **Vasuti munkások a vonat alatt.** Vágsellyén borzalmas szerencsétlenség történt a múlt héten. Négy vasuti munkás dolgozott a szinpályán s amint észrevették a gyorsvonat közeledését, hirtelen a másik sinpárra ugrottak. De szerencsétlenségükre éppen arra a sinpárra kerültek, amelyen a gyorsvonat átbogott. Ezt már oly későn vették észre, hogy nem térhettek ki és mind a négyen a vonat alá kerültek.

— **A kereskedelmi iskolák reformja.** A kultuszminisztériumban, mint értesülünk, most készültek el a kereskedelmi iskolák tanterveinek reformjával. A reformtervezetet a miniszter rendelet alakjában fogja közölni az illetékes hatóságokkal. Az idej reformnak mintegy előfutárja volt a tavalyi rendelet, amely az érettségi vizsgálatokat egyszerűsítette. A növendékek már tavaly hat szóbeli tárgy helyett csak négyből tettek érettségi vizsgálatot. De a tavalyi rendelet sem segített a növendékek túlterheltségén, azért határozta el mostan a tanterv gyökeres reformját. A növendékek eddig heti 32—36 órán keresztül voltak az iskolában elfoglalva, ez ugy testi, mint szellemi erejüket igen megviselte, mert hiszen otthon is kellett

tanulmányaikkal foglalkozni. Az új rend szerint a heti elfoglaltság maximuma 30 óra lesz. A redukált tananyagban helye lesz a tornatanításnak is. A jövő iskolai évben már az új tanterv szerint fogják az előadásokat megtartani úgy az állami, mint a városi kereskedelmi iskolákban.

— **Hárpia elől a halálba.** Makoviczky István cipészsegéd vadházasságban élt Román Ferencnével. Az asszony kötekedő, házsártos természete azonban pokollá változtatta életét. A kétségbeesjtő helyzetben Makoviczky István annyira elkeseredett, hogy tegnap öngyilkosságra határozta el magát. A Kálvária-utca 28. számú ház első emeleti lakásának ablakából tegnap fejfelé kivetette magát. A végzet azonban úgy akarta, hogy ne haljon meg. A levegőben a férfi megfordult s a lábára esett. Nem halt meg, de a lábát törte. A mentők a kórházba szállították.

— **Ami természetes.** Egy fiatal leány lép be az ujságkiadó hivatalba.

— **Uram — kérde — sziveskedjék megmondani, vajjon érkeztek-e ajánlatok a hirdetésemre?**

— **Milyen hirdetésére?**

— **Egy fiatal, szép leány, férjhez akar menni, aki nagynénje után nemsokára örökölni fog . . .**

Ó, igen! — szolt komoly ábrázattal a tisztviselő — egy ur jelentkezett ma itt, csak hogy az nem a kisasszony, hanem a — nagynénje után tudakozódott.

— **Rendőri hírek.** Hornyák Gyula nap-számos részeg állapotban az utcán óriási botrányt csinált az elmúlt éjjel, a rendőrség előállította és kijózanodásig elzárattatni. — A kih. eljárás meg fog ellene inditani. — A rendőrkapitányság Lang József budapesti auerégő felszereléssel utazó ügynököt megrendelés gyűjtésén tetten érte, azért öt 20 kor. pénzbüntetésben marasztalta el s nála talált árukat elkobozta. — A rendőrség előállította: botrányos részegség miatt Jurcsák Máriát, Kocsis Györgyöt; csavargás miatt Skovrán Mária helynelküli cselédet, Friedman Zoltán szokásban levő tanoncot, koldulás miatt Gáspár János és Gadzsor Károly cigányokat; piaci rendészet áthágása miatt Kepes Mórt, továbbá Lefkovic Andor lopással gyanúsított iparostanoncot. — Herha István asztalossegéd e hó 15-én hajnalban az éjjel átdorbezolása után a szabadságtéri parkba ment be s ott néhány rózsavirágot letört, de vesztére, mert tetten éretett s bár futásnak eredt, a Mészáros-utcán mégis elfogattat s az elkövetett kih. miatt 1 napi elzárásra és 10 kor. pénzbüntetésre ítélte. — A városi fogházban 31 férfi, 14 nő, összesen 45 személy van elzárva.

tette, hogy a szükséges formalitások betartása végett foglalja el helyét.

Ezután ismét Nagy György emelt kifogásokat, amiért a függetlenségi balpártnak nem adnak helyet a bizottságban és így a balpárti képviselők még csak tudomást sem szerezhetnek az ott történt tárgyalásokról. Wekerle azt válaszolta, hogy elmehetnek meghallgatni a tárgyalást, mire Nagy György azt felelte, igaz, hogy elmehetnek, de nincs ott szavok.

Majd Bakonyi és Wekerle fölszólalásai után a javaslatot levették napirendről és sürgős jelentéstétel végett visszaadták a bizottságnak.

Igy hát az igazságügyi bizottság újra tárgyalás alá veszi a javaslatokat és az ellenők minden oldalról emelt kifogások figyelembevételé után kerülnek azok először a párthoz s csak azután újra a parlament elé.

Az ülés végén Wekerle miniszterelnök válaszolt Nagy Dezsőnek a fővárosi munkáslakások dolgában előterjesztett interpellációjára és más kérdésekre. Majd Nagy György intézett interpellációt Apponyi kultuszminiszterhez a szamosujvári érettségi botrány ügyében.

Az ülés vége délután 2 órakor.

Horvát ügyek.

A bán kiténtetése.

Budapest, junius 17.

Rauch báró, horvát bán a kormány előterjesztésére megkapja a titkos tanácsosi méltóságot. A hivatalos lap az erről szóló királyi kéziratot a legközelebbi napokban közli.

Fölrobbant cigaretta.

Budapest, junius 17.

Bodó Zsigmond 35 éves kályhás ma reggel a műhelyben egy cigaretára gyujtott, mely óriási dörrenessel fölrobbant. A robbanás oly erős volt, hogy az ablakok bezuzódtak. Bodó pedig súlyos sérüléseket kapott s a kórházba kellett szállítani.

A horvát egyetem bezárása.

Zágráb, junus 17.

Zágrábból jelentik, hogy az egyetemet ma bezárták, mert az egyetemi hallgatók egyáltalában nem jelentek meg az előadásokon.

TÁVIRAT — TELEFON.

A képviselőház ülése

A végrehajtási törvény módosítását levették a napirendről.

Budapest, junius 17.

A képviselőház mai ülését délelőtt 10 órakor nyitotta meg Justh Gyula elnök.

A folyó ügyek elintézése után Wekerle miniszterelnök kérte a Házat, hogy a végrehajtási törvény módosítására vonatkozó javaslatokat vegye le napirendről. Nagy György ellenzi ezt, mert be volt nyujtva, tehát le kell tárgyalni.

Bakonyi Samu előadó nem volt a helyén s azért az elnök figyelmeztette,

Hirdetések.

Bank részvénytársaság

tőzsdén jegyzett papírokra az árfolyam teljes értéke erejéig kulánsan nyujt **ELŐLEGET.**

Ajánlatok „Lombard 1896.” jelige alatt Haasenstein és Voglerhez Budapest.

